

# Англосаксонский проект — смерть России? Не дождётеесь!

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

1948 год. Еще большинство народов Европы и Азии рукоплескали советскому солдату-освободителю от германского фашизма и японского милитаризма, а в североамериканских штатах уже тщательно спланировали и фактически начали информационно-психологическую войну, призванную перессорить между собой народы СССР, на базе внедрения феодализма разорвать целостность государства, а под видом продвижения демократии, используя все виды подкупа людей и целых государств, разрушить тогда еще только формирующуюся систему стран социалистического лагеря, которые в директиве называли сателлитами СССР. Читаешь документ и поражаешься, ну до чего точно прописаны этапы, цели, боевые точки. Отдельные разделы посвящены Прибалтике, Украине, Грузии. Тут и значение «пятой колонны», и подкуп элиты, и воздействие на общественное мнение, и привод к власти проамерикански настроенной и заранее подготовленной элиты. И все это — под ублаживающие речи о международном сотрудничестве, терпимости, общечеловеческих ценностях, индивидуальных контактах между людьми. Все — на благо прогресса человечества. И прогресс наступил через 50 лет. Огромные деньги и кропотливая работа спецслужб и всей государственной машины США и Великобритании, а также их сателлитов сокрушили социалистическую систему и ее основу — СССР. Упрощать нельзя, во многом виноваты мы сами, несовершенство экономической системы и многое другое. Но как же себя чувствуют победители? Счастливы, самодовольны, успокоились? Ах нет! Опубликованный 5 апреля 2007 года очередной доклад Госдепартамента США о поддержке прав человека и демократии в мире возвратил нас на 60 лет назад. Та же риторика, те же размышления, но теперь уже о России. Так, может, дело не в коммунизме, а в огромных просторах и неслыханных природных богатствах? Может, дело не в движении демократии и общечеловеческих ценностях, а в желании единолично и безоглядно владеть и управлять миром, быть народом-супер-



меном под звездно-полосатым флагом?

Американские лидеры уже давно не считают нужным скрывать свои подлинные намерения. Так, в мае 2005 года госсекретарь США Кондолиза Райс публично заявила: «Мы измеряем наш успех демократическими революциями, которые потрясли весь мир: яркие революции роз, оранжевой, пурпурной, тюльпановой и кедровой». Тем самым США официально признали захват Ливана, Ирака, Грузии, Украины и Киргизии. Перевороты, осуществленные с помощью примитивных, но уже ранее обкатанных технологий антиконституционных действий, шантажа и покупки элиты (это к вопросу о «необъяснимом» поведении президентов Л. Кучмы и А. Акаева). Похвалы достигнутыми победами и включение в зоны влияния США трех бывших республик СССР — это исторический приговор М. Горбачеву и Б. Ельцину. И так же, как англосаксонский проект, где его исторические корни, в чем его цели? Попробуем разобраться.

Если вспомнить известную формулу З. Бжезинского — «тот, кто контролирует евразийское пространство, тот контролирует мир», можно вполне обоснованно утверждать, что ключом англосаксонского проекта является контроль не только над арабскими странами, но и над Россией и Казахстаном. Дуга нестабильности в этом регионе выстраи-

вается авторами англосаксонского проекта в первую очередь против Китая, а во вторую — против пока еще суверенной России. В этой связи особое значение приобретает Кавказ и искусственно стимулируемый терроризм, являющийся инструментом геополитического передела. Тот факт, что через 15 минут после захвата школы № 1 г. Беслана на место прибыла телевизионная группа ВВС, лишь подтверждает: масштабные теракты планируются отнюдь не в горах и преследуют далеко идущие геополитические цели.

Но вернемся к истокам. Главным содержанием 90-х годов XX века было уничтожение российского великодержавия во всех его геополитических и духовных проявлениях. Начался новый передел мира. В результате доминировать стала так называемая англосаксонская ось. Все, что не удалось немцам в ходе Первой и Второй мировых войн, виртуозно сделали англосаксы: отнесли Россию к Балтике и Черному морю. Превосходство англосаксонской стратегии в отношении России поражает. В прошлые века ее автором и проводником была Британия. США пребывали в состоянии частичной географической и геополитической изоляции, замыкаясь в своей доктрине Монро. Однако уже в Первую мировую войну, при президенте Вильсоном, Штаты выходят на международную арену, где проводят внешнюю политику,

сохозяю с британской. Во время Первой мировой между Англией и США формируются особые отношения. Причин тому две: родство национального состава элиты общества и родство целей, ценностей и интересов. Еще в XVIII веке Британия, став самой мощной в мире морской державой, первой осознала, что ее основным цивилизационным противником является Россия, представлявшая собой к середине восемнадцатого столетия континентальную крупнейшую империю, обладавшую колоссальными ресурсами. С тех пор Британия прилагает всевозможные политические и военные усилия, чтобы максимально ограничить доступ России в Средиземное и Балтийское моря с последующим выходом в Атлантику.

В этой борьбе для англосаксов никогда не существовало запрещенных приемов. Достаточно вспомнить, что британская шхуна «Визген» доставляла оружие для черкесов еще в 1835 году, после чего последовал дипломатический скандал. Британские морские офицеры активно помогали Турции бороться с присутствием России на Черном море. Крымская война была развязана и велась на деньги банкирского дома Ротшильдов (тех самых, что помогли деньгами большевикам в 1917 г., а потом неохотно вывели Ельцину, Собчаку и Ко — в 1991 г.). В середине XIX в. Россия была единственной страной в Европе, которая не бра-

ла кредитов у этого семейства. В 1919 году британцы оккупировали дорогу от Кавказского хребта до Батуми, наравливая Кавказ на Россию. Еще А.И. Деникин отмечал, что грузины тогда заняли враждебную позицию по отношению к России и к русским вообще. Не удивительно, что Англия и Запад и сегодня не могут и не хотят признать за чеченскими сепаратистами статус террористов. Все бандиты продолжают находить убежище именно в Англии.

Сегодняшние события не имеют ничего общего с борьбой тоталитаризма и демократии. Англосаксонская ось в XXI веке опять занимает те самые рубежи, к которым стремилась практически в течение двух веков. На наших глазах происходит формирование гигантского эллипса под контролем англо-американской оси. У эллипса два центра и две дуги — северная и южная. Если взять за отправную точку Средиземное море, которое давно находится под полным контролем США, то северная кривая проходит через Стамбул и весь Кавказ. Отсюда понятны мотивы всего того, что делается сейчас в Грузии, Чечне, Крыму. После Кавказа — Прикаспийский регион с военными базами США в Центральной Азии. Вспомним, кстати, кем финансировались басмачи на Амударье, вспомним английских советчиков в рядах басмачей, а потом американских среди душманов и т.д.

Южная кривая: Средиземное море, далее Стамбул, Тель-Авив, дальше Ирак, Иран, Персидский залив, Пакистан. Все замыкается в Афганистане. Это большой военно-стратегический район, который контролирует все морские подступы к основным нефтяным запасам планеты. Он же отрезает Россию от важных выходов в Средиземное море. Соединенными Штатами создается подконтрольный мировой углеводородный эллипс, который во всех стратегических исследованиях именуется так и именуется. И если посмотреть на таблицу, то становится ясно, что в англосаксонском проекте цель под номером один — страны арабского мира, Персидский залив, цель номер два — прикаспийская нефтегазоносная провинция. И везде очень мешает Россия. А если учесть, что, согласно докладу «Глобальные

тенденции развития человечества до 2015 г.» из материалов Национального разведывательного совета США, главным дефицитным ресурсом через десять лет станет пресная вода, а в России сосредоточено свыше 25% мировых запасов пресной воды в озерах (из них 20% мировых и 80% российских запасов при-

который смог остановить распад страны, преодолеть центробежные силы, собрать народ. Тут-то англосаксонская ось и притупилась. А недавно и наши боевые корабли под Андреевским флагом в Средиземное море на учения вышли, стратегические бомбардировщики заступили на боевое дежурство. И арабский мир все

Реалии времени таковы, что сегодня с Россией англосаксы уже не могут говорить свысока. Приходится слушать нас.

Р. С. Скандал вокруг работы отделения Британского совета в России набирает обороты. По мнению ветерана советской разведки, инициатора создания знаменитого спецподразделения «Вымпел», начальника управления «С» (незаконная разведка) ПГУ КГБ СССР, генерал-майора, ныне руководителя аналитического центра «НАМАКОН» Юрия Ивановича Дроздова, связь Британского совета со спецслужбами западных стран, действительно, существует. «Если проанализировать состав руководства этой организации, то мы увидим ряд лиц, прошедших специальную подготовку в этих структурах», — сказал он. Юрий Иванович также высказал мнение, что деятельность Британского совета направлена против России. Ветеран КГБ утверждает, что Британский совет участвует в плане разделения России между США и Великобританией. «Территория от Питера до Екатеринбурга должна быть территорией Великобритании, а Сибирь — отойти к США», — считает генерал-майор Дроздов.

Недавно вышла книга «Наглый Орел-2007» (Разведка и война в системе США), авторы Ю.И. Дроздов, А.Г. Маркин, издательство «Арстель-Полиграфия», Москва. В этой книге дан очень глубокий научный анализ планов по разделению СССР, а затем и России. И как бы представили «пятой колонны» ни пытались доказать, что нам, русским, ничего не угрожает, что заграница нам поможет, все это ложь. У России в прежние века было только два, а сегодня три союзника — армия, флот и могучие спецслужбы, способные защитить страну и народ от голодных, жадных и злых соседей. А будем мы сильными — и соседи станут добрее. И совершенно правильно, что перекрываются возможности всяческим «правозащитным», некоммерческим организациям и «советам» по ведению шпионской и подрывной деятельности на территории России, пора и настало колонне на хвост наступить. Россия молодая идет вперед с молодой командой, с молодым президентом!

Александр ТИХОНОВ.

Ведущие нефтегазодобывающие страны мира (за исключением России и СНГ)						
№	Регион, Страна	Запасы нефти, млн. т	Запасы газа, млрд. м³	Добыча нефти, млн. т	Добыча газа, млрд. м³	Объем бурения, тыс. м
<b>1 Северная Америка</b>						
США		3075,8	4735,8	311,3	564,0	38296,5
Канада (*)		672,7	1808,9	92,7	188,3	13028,5
Мексика		6524,0	1809,6	146,0	49,7	661,7
<b>2 Южная Америка</b>						
Венесуэла		9904,2	4035,6	155,4	27,3	1584,4
Бразилия		969,4	227,7	47,6	4,0	427,0
Аргентина		357,6	683,9	42,2	29,6	4468,5
<b>3 Ближний и Средний Восток</b>						
Ирак		15347,5	3109,5	105,1	6,5	32,9
Иран		12237,1	23004,3	179,6	33,9	285,1
Катар		504,8	8496,0	32,9	19,4	260,3
Кувейт		12823,7	1478,3	89,6	5,9	114,9
Оман		720,7	804,7	44,8	4,6	667,6
Саудовская Аравия		35333,3	5777,3	399,4	35,5	707,7
<b>4 Африка</b>						
Ливия		1255,1	3690,1	41,0	58,5	236,5
Нигерия		4024,4	1314,0	69,3	6,4	289,6
Нидерланды		3069,5	3511,7	106,2	3,8	383,8
<b>5 Азия и Дальний Восток</b>						
Индонезия		679,3	2046,6	65,5	68,0	1394,2
Китай		3274,1	1367,9	159,3	21,7	15769,4
Малайзия		532,0	2313,7	35,9	24,0	250,3
Австралия		394,9	1264,2	26,6	30,3	629,5
Япония		8,2	39,1	0,7	2,2	-
<b>6 Западная Европа</b>						
Великобритания		708,2	765,1	131,1	96,0	779,0
Норвегия		1488,8	1173,1	150,4	43,5	645,0
Италия		84,8	228,6	5,4	19,4	159,1
Нидерланды		17,2	1787,2	2,8	73,9	199,5

(\*) Сегодня разведанные запасы нефти Канады превышают 25 млн. тонн, что неизбежно повлечет за собой существенную коррекцию стратегических планов в рамках англосаксонского проекта.

ходится на озеро Байкал), 30% мировых запасов газа и около 10% нефти, 50% алмазов, 25% никеля, 17% мировых запасов олова и далее вся таблица Менделеева, а если к этому добавит порядка 40% мировых запасов земли, пригодной для выращивания продуктов питания, становится понятно, что Россия великая, единая, могучая, никому не нужная. И в англосаксонском проекте, что два века тому назад, что в прошлом XX, что в XXI веке, заложены смерть России как государства, расчленение ее на мелкие государства, являющиеся поставщиками природных ресурсов и почти бесплатной рабсилы.

Так бы оно уже, наверное, и было, если бы в 2000 году Б. Ельцин не устал и на его место не пришел человек, ко-

осторожнее к америкосам отнесится. Да и в Афганистане и Ираке большие трудности и потери. Венесуэла во главе с Уго Чавесом америкосов терпеть не может. И войну на Кавказе разжечь не получается. Вот, правда, с Ющенко и Саакашвили пока все вроде бы нормально. И прибалты дружно на Россию по команде гавкают. Но что-то не все, что в проекте прописано, получается. Никак смертушка к России не подберется. Грустят Дядя Сэм и ободранный старый лев с туманного Альбиона. А Россия вновь поднимается, как уже не раз бывало в тысячелетней истории, оживает после смуты да лихолетья.

«Господи, храни Россию! Господи, покарай Англию!» — как говорил один из киногероев.

Александр ТИХОНОВ.

## ЗАВТРА — ГОДОВЩИНА СНЯТИЯ БЛОКАДЫ ГОРОДА ЛЕНИНГРАДА

# Он защищал Ленинград

ВЕДЬ ТЫ МОЛЯК, САШКА. МОЛЯК НЕ ПЛАЧЕТ

Краснофлотец Александр Архипов — один из тех, кто не сдался и не умер голодной смертью. Паренек из орловской деревни Паслово страшную блокаду пережил. Не просто пережил: артиллерийская батарея Балтфлота, в которой служил командор Архипов, сражалась все 900 блокадных дней.

Местечко на Ораниенбаумском плацдарме называлось красиво — Красная Горка. Здесь, на берегу маленькой речки Воронки, в сентябре сорок первого началась война для Александра Архипова. В те дни немцы рвались к Ленинграду. С кораблей Балтийского флота сняли орудия и установили на подступах к городу. Так курсант военно-морского училища Архипов стал сухопутным моряком.

Первый бой батарея приняла ранним утром 1 сентября. Объяснили боевую тревогу, и — «Азимут... Угломер... Огонь!» Так трое суток — беспрерывно. Стволы пушек не успевали остывать. Артиллеристы прикрывали пятую бригаду балтийских моряков, сдерживавшую наступающих немцев. Сколько их — в черных бушлатах и бескозырках — осталось лежать на том берегу речки Воронки, никто не считал. Так и не сумев пробиться на Красную Горку, немцы двинулись в обход — и совсем скоро кольцо блокады замкнулось.

О тех днях Александр Алексеевич не любит вспоминать даже спустя много лет. Архипов был в блокадном Ленинграде, ходил по застывшим улицам, где не было ни собак, ни кошек — съели.

Люди здесь двигались медленно, словно тени. «Идет человек, везет на саночках кого-то, завернутого в одеяло, хоронить и тихо так падает. Так и лежат рядом — один на санках, другой на снегу...» — он закрывает лицо ладошкой, чтобы не видно было слез.

Фильмы о блокаде Ленинграда Александр Алексеевич смотрит тоже не может. Плачет. **СТО ДВАДЦАТЬ ПЯТЬ БЛОКАДНЫХ ГРАММ С ОГНЕМ И КРОВЬЮ ПОПОЛАМ**

Хлебная пайка ленинградца в те годы составляла 125 граммов. Те, кто работал на военных заводах, получали вдвое больше.

Артиллерист Александр Архипов и его боевые товарищи голодали наравне с жителями осажденного города.

«До войны флот снабжали щедро, — вспоминает он. — Масло, сахар, белый хлеб, первое, второе, компот — всего было вдоволь. Когда началась блокада, доели последние крупы, стали варить клейстер из остатков муки. Сейчас им бумагу мажут — она клеить, а мы ели...» Хуже всего было с табаком. Поначалу выдавали пачку папирос на человека. Потом — на двоих. Потом одну папиросу на двоих. Командор Архипов зареял теми снарядными свое орудие, а потом рисовал на стволе звездочки за уничтоженные немецкие корабли, батареи, танки.

А когда наступало недолгое затишье, они собирались в своих землянках-кубриках и мечтали, как было бы хорошо пережить войну хоть на денек, посмотреть, какая она будет, мирная жизнь!

**ИХ ОСТАВЛАСЬ ТОЛЬКО...** Дожили не все. К моменту полного прорыва блокады Ленинграда в январе 1944 года в живых на батарее осталось меньше пяти-



десяти человек. Из ста с лишним.

О них ничего не сказано в скучных строчках военной хроники тех времен. Да они и не стремились попасть в историю. Маршал Жуков, приехавший на батарею перед наступлением, сказал артиллеристам: «Скоро будем работать».

Блокаду сняли 27 января, а вскоре Архипов уже воевал на Карельском фронте. В сорок пятом служил в артиллерийском дивизионе в Эстонии, неподалеку от Таллина — тогдашней базы Балтийского флота. Там младший лейтенант Архипов и встретил Победу. На госпитальной койке.

Нет, его не ранили. В самом конце войны — выдавшего виды артиллериста свалил аппендицит. Из-за него, кстати, Александр Архипов не попал на Парад Победы — долго не мог поправиться после операции. Вместо Архипова парадным маршем по

Красной площади прошел его товарищ — москвич Алеша Климин.

**ПОБЕДИТЕЛЬ**

Вся летопишь жизни Александра Алексеевича Архипова собрана у него дома — в разноцветных картонных папках и фотоальбомах. Он листает их иногда и перебирает свои воспоминания. Об отце, погибшем вместе с целым партизанским отрядом где-то в Брянских лесах, о рано умершей маме, о разрушенном в войну родительском доме и родной деревушке Паслово. О том, как вернулся в Орел после демобилизации в хрущевские времена, как пошел работать на только строящийся завод «Дормаш» и отдал ему тридцать лет жизни.

Архипов два года работал на Кубе, учил кубинцев обращаться с нашими машинами. Он сохранил черно-белую фотографию легендарного Че Гевары. На обратной стороне на испанском — благодарность камарадо Александру от кубинских товарищей. Там же — девиз кубинской революции: «Мы победим!» Это ведь и про него тоже.

История войны и победы русского солдата Александра Архипова едва умещается на его парадном пиджаке. Три Красные Звезды, орден Отечественной войны, медали «За боевые заслуги» и «За победу над Германией» — это лишь малый перечень наград бывшего краснофлотца. Есть среди них и медаль «За оборону Ленинграда». На той стороне, что ближе к сердцу.

Татьяна ФИЛЕВА.



## Мы прощались с белыми ночами...

Мои родители остались в блокадном Ленинграде, а меня отправили в эвакуацию. Тяжело пришлось им, но они всё вытерпели. После войны отец двадцать лет, вплоть до своей кончины в 1974 году, руководил Орловской областной психиатрической больницей. Я тоже хотел стать медиком, но тяжёлая болезнь, полученная в годы войны, не позволила сделать это. И всё же я нашёл своё поприще: уже много лет работаю на кафедре немецкого языка в ОГУ, недавно отметил 75-летие. Память о родителях, блокадном Ленинграде до сих пор не покидает меня. Позвольте предложить читателям газеты «Орловская правда» своё стихотворение о тех нелёгких временах.

\*\*\*  
Поезд шёл с потухшими огнями,  
Стук колёс, как сердца перестук...  
Мы прощались с белыми ночами —  
Ленинград мы покидали, друг.

Сорок первый... Август на исходе...  
Горел ещё не был сжат в колыбе,  
Только сердце в каждом, как на взводе,  
Ленинграде — войне, боине.

Мы ещё не знали дней голодных,  
Смерть ещё не рвалась в каждый дом.  
Но рыдали трубы на заводах,  
Когда немцы лезли напролом.

Этот взрыв и резкий звук сирены  
Стали памятью тех летских дней.  
Мы в такие годы повзрослели  
Под зловещий «зажигалок» свет.

Помню я то солнечное утро:  
Мать, отец в фуражках фронтных...  
На душе моей так стало смутно:  
А когда увижу — и увижу ли их?

Расставанье на день даже горько...  
Вот уж прищипли паровоз.  
Поезд тронулся, но я запомнил только  
Вид усталых материнских слёз.

Анатолий КОКИН.  
Доцент ОГУ.